

# 善德慈善晚會 關愛港青成長

## 何靖張建宗主禮 董吳玲玲：承擔更多社會責任

香港文匯報訊(記者 繆健詩)善德基金會周年慈善晚會日前在灣仔君悅酒店舉行，中聯辦副主任何靖，特區政府政務司司長張建宗共同主禮，數百名社會各界名人翹楚共襄善舉。張建宗表示，特區政府未來會致力培育年輕人成為具備國家觀念、香港情懷、國際視野的領袖，希望基金會與政府同心同行，為政府提供有力的支持。基金會主席董吳玲玲表示，基金會將以更積極主動的姿態承擔更多社會責任，加強關愛下一代的成長。



何靖(右二)、董吳玲玲(左一)向王陳篤(左二)頒發委任狀。



何靖、張建宗等出席善德基金會周年慈善晚會。

香港文匯報記者彭子文攝

張建宗在晚會上致辭表示，特區政府十分重視年輕人的發展，未來會更積極研究如何協助年輕人選擇學業出路及發展事業，研究如何加強渠道與年輕人交流，並鼓勵他們積極參與公共事務，體現本屆政府積極回應年輕人對「三業」(學業、就業、置業)、「三政」(議政、論政、參政)方面的關注。

### 冀基金會為祖國育棟樑

他續說，政府會繼續為年輕人創造發揮空間，致力培育他們成為具備國家觀念、香港

情懷、國際視野的領袖。

他期望基金會能夠與政府同心同行，為政府提供有力的支持，為香港、為祖國培育未來棟樑。

張建宗讚揚基金會一直關心社會民生，更積極推動與年輕人有關的活動，透過舉辦各式各樣的慈善活動，為社會注入正能量，與政府矢志構建一個關愛共融的香港目標一致。

據介紹，善德基金會於2014年成立，以「善心無極，德行天下」為宗旨，團結本港多個善團領袖翹楚，利用本身的專業知識和

慈善經驗，同心積善行仁。

基金會一直積極推動與年輕人有關的活動，讓青少年了解個人興趣，為生涯規劃做好準備。

當中包括專為培訓科技青苗而設的「善德關愛科研青年發展計劃」推出「我是發明家年度大獎」，讓青少年發揮所長，以創意結合科技應用，發明「關愛為本、科技為用」的產品、技術或提供方案，幫助弱勢社群，改善生活。

另外，計劃亦涵蓋「北京、西安航天科技發展考察團」，為年輕人提供一系列培訓、

參觀和交流活動，擴闊視野。

基金會自2015年起，每年舉辦「認識基本法」系列活動，透過多元化的活動，使他們對「一國兩制」、「港人治港」、高度自治有更準確的理解。

### 董吳玲玲：凝聚社會關愛下一代

展望未來，基金會主席董吳玲玲指，該會將積極探索「一國兩制」新時期下慈善機構的新模式、新方向，並以更積極主動的姿態承擔更多社會責任，更廣泛地團結與凝聚有志慈善工作的社會人士，以及加強關愛下一

代的成長。

活動中，主禮嘉賓聯同該會首長向各慈善贊助機構贈送感謝狀。何靖向善德基金會5位新任董事局成員頒發委任狀，5名成員包括永遠名譽會長肖澤平、馮少雲、總理王陳篤、溫佩麟、葉嘉威。

中聯辦新界工作部部長劉林、副部長張勇鷹，教育局局長楊潤雄，民政事務局副局长陳積志，全國人大代表葉國謙、陳勇，全國政協委員黎棟國，前教育局局長吳克儉，善德基金會常務副主席湯修齊，副主席鄭穩偉、黃美詩、蕭何元鳳、洪光記等出席。

# 灣區智庫論壇 探討發展願景

香港文匯報訊(記者 子京)廣東省社會科學院、香港明匯智庫、香港紫荊雜誌社、國家行政學院(香港)工商專業同學會日前共同主辦首屆「粵港澳大灣區智庫論壇」，以「『一國兩制』下的粵港澳大灣區建設」為主題，粵港澳三地及內地的專家學者、政商界人士300多人齊聚一堂，共同探討粵港澳大灣區的發展願景。

### 曾智明：是機遇也是挑戰

明匯智庫主席曾智明表示，粵港澳大灣區建設是國家未來發展的一個重大戰略部署，與京津冀一體化、長江經濟帶發展並列為區域發展3大國家戰略。這對於粵港澳三地而言，既是重大機遇也是重大挑戰，需理論準備、戰略謀劃和協同創新。

他認為，要在「一國兩制」的特殊環境之下，貫徹落實國家這個重大的戰略部署，就需要全面解放思想，進一步改革開放及協調發展。尤其需要粵港澳的智庫和研究機構，充分發揮其理論探討、凝聚共識、提出對策建議等的先行作用。

### 匯集建議 盼為灣區建設獻力

他表示，會把活動當天專家學者們的理論精華和思考結晶，匯集整理成為政策性建議，提交給國家有關部門和粵港澳3地政府參考，期待能夠為大灣區建設



首屆「粵港澳大灣區智庫論壇」，賓主合影。

發出智庫的聲音，作出獨特的貢獻。

活動匯聚粵港澳三地以及內地其他地區的數十個主要智庫和研究機構的專家學者以及各界人士，他們以前瞻性的眼光和客觀務實的科學態度，共同探討大灣區建設所涉及的協調機制創新、國際科技產業創新中心建設、文化軟實力建設與灣區意識培育、產業分工與協作、金融協作平台建設、粵港澳自由貿易港

建設、港澳青年創新創業機制建設等領域問題，為大灣區的建設藍圖的實現，各抒己見。

論壇上舉行了《粵港澳大灣區建設報告2018》藍皮書、《粵港澳大灣區智庫發展報告2018》的首發儀式。

這兩本研究報告匯集了粵港澳大灣區的最新研究成果以及三地智庫關於大灣區的建議。



中總撥款約150萬元，資助約330名本地大專生到內地實習交流。

## 中總撥款150萬助大專生北上實習

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會今年再度撥款約150萬元，資助本港7間專上院校進行多項交流計劃。約330名大專院校學生將透過親赴內地參與貿易、金融服務、網絡科技、傳媒、建築工程及飛機維修等多個領域的實習交流，了解國家最新發展情況。

### 蔡若蓮蔡冠深等出席

中總日前在該會禮堂舉行「香港中華總商會大專院校學生實習交流計劃2018」啟動儀式。特區政府教育局副局長蔡若蓮應邀出席，聯同中總會會長蔡冠深，副會長曾智明、王國強、李應生，教育資助委員會主席李德剛，及職業訓練局執行幹事尤曾家麗，香港浸會大學副校長周偉立，香港中文大學協理副校長陳浩然及各家專上院校的代表，中總

常董會董、教育資助委員會委員及參與交流的同学等近200人，共同揭開活動序幕。

### 王國強勉學生識國情

王國強表示，粵港澳大灣區規劃即將出台，對國家發展具有戰略意義，中總將把握機會，積極推動香港與珠三角城市和澳門加強聯合，發揮最大效益。他相信區域合作新機遇將為香港大專學生帶來龐大發展空間。他鼓勵同學把握這次實習交流的機會，充分了解國家新形勢及各項建設發展，擴闊國際視野，豐富中國經驗，成為全方位人才。

據介紹，今年的實習交流計劃包括機構實習、考察、學術文化交流及社會服務等不同類型活動，參與學生更有機會拜訪內地政府部門、機關、企業等，以及與當地高等院校師生進行交流，擴闊眼界及視野。



第二屆「一帶一路」籃球友誼聯賽閉幕，結果由巴基斯坦蟬聯冠軍。

## 港辦「帶路」籃球賽 巴基斯坦蟬聯冠軍

香港文匯報訊(記者 子京)第二屆「一帶一路」籃球友誼聯賽日前在紅磡市政大廈體育館圓滿閉幕。8支參賽隊伍經過激烈角逐，最後由巴基斯坦蟬聯冠軍。

本屆賽事由絲綢之路經濟發展研究中心主辦，博亞體育共同主辦，九龍城區康樂體育促進會合辦。大會希望通過聯賽促進「一帶一路」國家的文化交流，推動在港「一帶一路」沿線各國民眾加強對「一帶

一路」機遇和挑戰的認識及文化交流。

今屆聯賽在5月4日揭幕，馬來西亞隊、尼泊爾隊、巴基斯坦隊、菲律賓隊、蒙古隊、非洲數個國家組成的聯隊，及來自香港本地的新家園協會隊等8支隊伍，經過連場精彩比賽，巴基斯坦隊與尼泊爾隊躋身決賽。最後巴基斯坦隊以65比49贏得冠軍，尼泊爾隊獲亞軍，非洲聯隊及馬來西亞隊分奪季軍及殿軍。

決賽結束後舉行頒獎儀式。絲綢之路經濟發展研究中心理事賴文俊、人民香港文化傳播有限公司顧問吳建芳、香港能源礦產聯合會副會長黃建華、九龍城區區議員何顯明、九龍城區康樂體育促進會會長陳焜燭為得獎球隊頒發獎盃獎牌。

賴文俊致閉幕辭，恭賀巴基斯坦蟬聯冠軍，並表示希望這項有意義的活動能每年舉辦下去。

**今日香港天氣預測**  
 2018年5月8日 星期二  
 多雲有驟雨，早上雨勢有轉大及有狂風雷暴  
 氣溫：25°C-28°C 濕度：80%-95%  
 漲潮：12:59(1.9m) --  
 退潮：21:30(0.8m) --  
 日出：05:48 日落：18:52

**未來四日天氣預告**  
 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

9/5(星期三) 氣溫：24°C-27°C 濕度：80%-95% 密雲有驟雨及雷暴	10/5(星期四) 氣溫：23°C-26°C 濕度：80%-95% 多雲有驟雨 雨後雨勢逐漸減弱	11/5(星期五) 氣溫：24°C-28°C 濕度：75%-90% 大致多雲 有幾陣驟雨	12/5(星期六) 氣溫：25°C-29°C 濕度：75%-90% 大致多雲 有幾陣驟雨
--	--	--	--

**空氣質素健康指數**  
 一般監測站#  
 明日上午：低  
 明日下午：低  
 路邊監測站\*  
 明日上午：低  
 明日下午：低

1-3 低 一般空氣質素監測站  
 4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、  
 7 高 東涌、元朗、屯門、  
 8-10 甚高 塔門、將軍澳  
 10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測				世界各大城市天氣預測			
城市	最低	最高	預測	城市	最低	最高	預測
北京	12°C	27°C	天晴	馬尼拉	25°C	36°C	雷暴
上海	16°C	24°C	多雲	曼谷	27°C	35°C	雷暴
香港	15°C	28°C	天晴	新加坡	25°C	34°C	驟雨
廣州	9°C	27°C	多雲	吉隆坡	24°C	33°C	雷暴
台北	23°C	30°C	有雨	河內	25°C	34°C	明朗
哈爾濱	5°C	18°C	多雲	東京	14°C	18°C	有雨
南寧	22°C	28°C	有雨	香港	14°C	23°C	天晴
重慶	19°C	29°C	多雲	台北	23°C	30°C	有雨
成都	17°C	23°C	多雲	北京	12°C	27°C	天晴
武漢	17°C	26°C	天晴	上海	16°C	24°C	多雲
海口	25°C	33°C	雷暴	香港	15°C	28°C	天晴
桂林	20°C	27°C	多雲	廣州	9°C	27°C	多雲
烏魯木齊	1°C	14°C	天晴	台北	23°C	30°C	有雨
貴陽	15°C	22°C	驟雨	北京	12°C	27°C	天晴
蘭州	13°C	26°C	多雲	上海	16°C	24°C	多雲
廈門	23°C	30°C	有雨	香港	15°C	28°C	天晴
廣州	24°C	28°C	有雨	廣州	9°C	27°C	多雲
鄭州	15°C	29°C	天晴	台北	23°C	30°C	有雨
銀川	11°C	27°C	密雲	北京	12°C	27°C	天晴
濟南	16°C	27°C	天晴	上海	16°C	24°C	多雲
瀋陽	6°C	24°C	天晴	香港	15°C	28°C	天晴
蘭州	13°C	26°C	多雲	廣州	9°C	27°C	多雲
多倫多	4°C	15°C	天晴	台北	23°C	30°C	有雨
芝加哥	7°C	12°C	天晴	北京	12°C	27°C	天晴
洛杉磯	14°C	26°C	有霧	上海	16°C	24°C	多雲
紐約	14°C	19°C	驟雨	香港	15°C	28°C	天晴
溫哥華	13°C	18°C	驟雨	廣州	9°C	27°C	多雲
華盛頓	14°C	23°C	天晴	台北	23°C	30°C	有雨
檀香山	21°C	28°C	天晴	北京	12°C	27°C	天晴